

**SPRAWOZDANIE Z DZIAŁALNOŚCI ZARZĄDU DZIELNICY SŁAWIN W ROKU 2020
(ZA OKRES OD 1.01.2020 DO 31.12.2020).**

Zarząd Dzielnicy Sławin w roku 2020 pracował w następującym składzie:

1. Radosław Osiak – przewodniczący Zarządu
2. Zofia Rzączyńska – zastępca przewodniczącego Zarządu
3. Monika Tarkowska – sekretarz
4. Magdalena Olszewicz-Wątorska - członek
5. Paweł Waga – członek

Spotkania Zarządu, potwierdzone listą obecności, odbyły się w dniach: 28.01.2020, 18.02.2020, 9.03.2020, 10.06.2020, 24.08.2020, 9.09.2020, 28.09.2020, 15.12.2020. W roku 2020 były zalecane przez UM ograniczenia odbywania spotkań (zwłaszcza w miesiącach IV-V 2020 oraz X-XI 2020) z uwagi na pandemię SARS 19. W części spotkań uczestniczyli też inni członkowie Rady. Przewodniczący i członkowie Zarządu przygotowywali materiały na posiedzenia Rady (nr X – nr XX), wykonywali ustalenia Rady np. przygotowywali, przekazywali i archiwizowali dokumenty, pisma Rady oraz Zarządu. Uczestniczyli też aktywnie w spotkaniach organizowanych przez jednostki organizacyjne urzędu miasta i inne instytucje. Odbierali i przekazywali korespondencję.

Ważniejsze tematy przygotowywane i realizowane w tym okresie przez Zarząd:

- Przekazano do UM dokumenty dotyczące wyboru wiceprzewodniczącej Komisji Rewizyjnej Rady oraz absolutorium dla Zarządu Dzielnicy;
- Złożono pismo do Zastępcy Prezydenta Miasta Lublin w sprawie rozwiązań komunikacyjnych związanych z dojazdem i dojściem do uruchamianego obiektu handlowo-usługowego Stokrotki przy ul. Sławinkowskiej;
- Uczestniczono w spotkaniu z zastępcą prezydenta A. Szymczykiem zorganizowanym przez radną RM J. Mach w sprawie przejmowania przez gminę ul. Zielone Wzgórze i ul. Wędrowną, bezpieczeństwa wyjazdu z ul. Wędrownej, zmiany wjazdu do Stokrotki przy ul. Sławinkowskiej. Poruszono też temat niezrealizowanego projektu budżetu obywatelskiego - parku linowego i skweru przy ul. Altanowej;
- Na stronie dzielnicy zamieszczono komunikat o wyłożeniu do publicznego wglądu projektu zmiany MPZP w rejonie ulic: Zelwerowicza i Poligonowej a Przewodniczący Zarządu uczestniczył w dyskusji publicznej nad tym projektem;
- Analizowano propozycję poprawy bezpieczeństwa przy ul. Willowej na wysokości klasztoru - usunięcie ograniczającego widoczność kiosku (dawniej używanego do dystrybucji prasy) oraz poszerzenia chodnika z 2 do 3 m;
- Zebrano informacje dotyczące zieleni ograniczającej bezpieczeństwo w pasach drogowych i przekazano do pracowników Miejskiego Architekta Zieleni;

- Złożono pismo do Zastępcy Prezydenta Miasta, radnych RM oraz Wydziału Zarządzaniem Ruchem Drogowym i Mobilnością UM Lublin w sprawie uwzględnienia przejścia rowerowego przez ul. Zielone Wzgórza. Uzyskano odpowiedź Zastępcy Prezydenta tej sprawie;
- Przewodniczący Zarządu został zaproszony przez mieszkańców na spotkanie u prezydenta miasta w sprawie rozprawy przed NSA w Warszawie dotyczącej odmowy RM Lublin na budowę przez firmę Interbud przy ul. Relaksowej oraz utrudnień dla mieszkańców z powodu prowadzonej budowy przy ul. Altanowej oraz na spotkanie w tej sprawie z radcą UM;
- Przewodniczący Zarządu kontaktował się z pracownikami ZDiM w sprawie wycen zadań drogowych planowanych do realizacji z rezerwy celowej dzielnicy. Przygotował załączniki mapowe i wstępne wyceny;
- Omawiano otrzymaną i wysłaną korespondencję, konflikt w ZS nr 12 oraz propozycje do rekomendacji realizacji z rezerwy celowej dzielnicy;
- Przewodniczący Zarządu wraz i innymi przedstawicielami rad dzielnic uczestniczył w programie w TVP Lublin poświęconemu rozwojowi Lublina;
- Do ZDiM złożono *Wnioski do realizacji zadań z rezerwy celowej dzielnicy*. Zaakceptowane przekazano do UM w celu przesunięcia środków finansowych na te zadania;
- Przewodniczący Zarządu i Przewodnicząca Rady uczestniczyli w Komisji Samorządności Rady Miasta Lublin z przedstawicielami służb porządkowych poświęconemu bezpieczeństwu w dzielnicach;
- Odbyło się posiedzenie Zarządu Dzielnic wraz z prezydium Rady i przewodniczącym Komisji Rewizyjnej Rady poświęcone m. in. sformułowaniu pisma Rady do stron konfliktu w ZS nr 12. Wysłano to pismo do władz miasta i organów ZS nr 12. Otrzymało odpowiedź od Zastępcy Prezydenta Miasta pana M. Banacha;
- Wysłano odpowiedź Rady Dzielnic Sławin do administratora wspólnoty przy ul. Kasztelańskiej w sprawie stanowiska i działań Rady na jego propozycje zmiany organizacji ruchu drogowego na części tej ulicy.
- Wysłano interwencyjny mail do UM w sprawie groźby nieruchomości w suchej dolinie w pobliżu ul. Kasztelańskiej (MPZP nie dopuszcza takiej możliwości). Otrzymało mailowo skan pisma Wydziału Budownictwa i Architektury UM skierowanego do Powiatowego Nadzoru Budowlanego miasta Lublin ze zgłoszeniem tej sprawy;
- Po konsultacji z UM przekazano odpowiedź na mail z prośbą o informację publiczną dotyczącą wprowadzania technologii 5G na dzielnicy – RD nie dysponuje takimi informacjami;
- Po otrzymaniu oferty na sprzedaż i montaż sygnalizacji na przejścia na ulicach przesłano ją do zapoznania się przez członków Rady;
- Przekazano członkom Rady otrzymane informacje z UM o sposobie dostarczania pism i dokumentów do UM, o prowadzeniu zdalnych posiedzeń Rady i Zarządu;
- Monitorowano postęp działań gminy w zakresie: przygotowywania do realizacji zadań z rezerwy celowej dzielnicy (remontu nawierzchni ul. J. Lisa, poszerzenia chodnika na odcinku ul. Willowej), zadań z budżetu obywatelskiego (wykonania odcinka ścieżki rowerowej przy ul. Północnej) i innych planowanych w budżecie przez gminę działań na dzielnicy;
- Aktualizowano stronę internetową dzielnicy - m.in. podano dla mieszkańców informacje o obowiązującym w okresie pandemii odwołaniu dyżurów członków Rady i o konieczności wcześniejszego poinformowania w przypadku chęci wzięcia udziału w posiedzeniu Rady, oraz wprowadzono na stronę bieżące informacje z posiedzenia Rady;
- W oparciu od dyskusję na posiedzeniu Rady Zarząd przygotował propozycje zadań z dzielnicy do projektu budżetu miasta;
- W związku z pismem z Muzeum Wsi Lubelskiej z prośbą o wsparcie dla niezbędnego remontu/przebudowy parkingu przy al. Warszawskiej przeprowadzono dyskusje na Zarządzie i uwzględniono zadanie w propozycjach z Rady do projektu budżetu miasta;

- Interweniowano w ZDiM w związku z mailem mieszkańca ul. Bartniczej w sprawie trwałego zajęcia chodnika przez pojemniki na śmiecie przy ul. Relaksowa 4 (stwarzał zagrożenie dla pieszych i zły stan sanitarny);
- Interweniowano w sprawie uszkodzeń ulicy i utrudnień w czasie budowy kanalizacji sanitarnej na ulicy Wodnej;
- Uczestniczono w spotkaniu inwestora (miasto Lublin, radna Rady Miasta J. Mach), wykonawcy prac budowlanych i mieszkańców poświęconym przebudowie pętli autobusowej przy ul. Zbożowej;
- Odpowiedziano mieszkance ul. Głównej/Deszczowej mailem w sprawie składowania materiałów w rejonie rzeki i perspektyw budowy ul. Głównej;
- Opublikowano na stronie Rady Komunikat o II wyłożeniu zmiany MPZP dotyczącego rejonu ul. Deszczowej;
- Poinformowano mieszkańca ul. Ziółkowskiego o możliwości interwencji w sprawie usunięcia namalowanej podwójnej linii ciągłej naprzeciw wyjazdu z jego posesji;
- Przygotowano pismo z opinią Rady w sprawie propozycji zmian MPZP VC 3 KP obok Relaksowej.
- Odbyła się wizja lokalna Zarządu Dzielnicy i Przewodniczącej Rady poświęcone projektowi MPZP m. Lublin I E - przedłużenie al. Solidarności. W wyniku wizji do UM została przekazana uwaga, że wprowadzenie „małych budynków wielorodzinnych” w istniejącą zabudowę jednorodzinną w pasach wzdłuż ulic: Deszczowej, ul. Kmiecej (odcinek istniejący) oraz Mgielnej (zachodnia strona ulicy) spowoduje nieład architektoniczny i utrudnienia dla mieszkańców. Zaproponowano w tych rejonach utrzymanie zabudowy jednorodzinnej. Przygotowano i złożono stosowne pismo do UM;
- Wysłano pismo z prośbą o przyspieszenie zakwalifikowania ulicy Zielone Wzgórze i ulicy Wędrowniej do dróg gminnych (do władz miasta i do wiadomości ZDiM oraz radnych RM);
- Opowiedziano na maila mieszkańców w sprawie „działalności hotelowej” na ul. Gajowej. Wysłano pismo w tej sprawie do 4 instytucji i wydziałów UM. Otrzymano informację z WBiA UM o przekazaniu pisma Rady do Powiatowego Nadzoru Budowlanego miasta Lublin. Otrzymano z Powiatowego Nadzoru Budowlanego miasta Lublin informację o skierowaniu pisma do Powiatowej Stacji Sanitarно-Epidemiologicznej w Lublinie;
- Przekazano do Straży Miejskiej Miasta Lublin pozytywną opinię i podziękowanie Rady za działania dzielnicowego st. insp. S. Stadnickiego;
- Przewodniczący Zarządu uczestniczył w spotkaniu w sprawie budowy ul. Skowronkowej zorganizowanym z inicjatywy radnej Rady Miasta pani J. Mach w UM;
- Na prośbę mieszkańców ul. Jemiołowej dotyczącą uszkodzeń chodnika (wraz z odwodnieniem), hydrantu i latarni przekazano interwencję do straży miejskiej. Poinstruowano też mieszkańców o sposobie zgłoszenia uwagi do Orange odnośnie zaniżeń chodnika po pracach na ulicy na zlecenie tej instytucji;
- Zgłoszono do ZDiM interwencje o braku działania lamp ulicznych przy ul. Limbowej oraz o pozostawieniu gałęzi z przyciętych drzew przy skrzyżowaniu ul. Sławinkowskiej z ul. Kasztelańską;
- Zgłoszono do straży miejskiej interwencję o usunięcie przewróconego drzewa na ul. Wodnej;
- Pobrano tabliczki z UM o sprzątanii po psach i po konsultacji przekazano członkom Rady;
- Przewieziono do siedziby Rady materiały biurowe przekazane przez UM;
- Przewodniczący Zarządu uczestniczył w otwartym spotkaniu on-line w ramach konsultacji społecznych Planu Zrównoważonej Mobilności Miasta Lublin na lata 2022-2026 oraz Strategii Mobilności Miejskiej. Zgłosił też uwagi istotne dla dzielnicy m. in. konieczność spowolnienia ruchu na np. ul. Sławinkowskiej, uzupełnienia sygnalizacji przy ruchliwych przejściach

pieszych o sygnały akustyczne, budowy szybkich tras rowerowych wzdłuż dolin rzecznych (Czechówki);

- Odbierano korespondencję oraz zaktualizowano strony internetowe Dzielnic (dodano dokumenty formalne z posiedzeń Rady, informację o pożarze „Karczmy w Skowronkach” oraz informację o wynikach głosowania budżetu obywatelskiego w zakresie projektów istotnych dla naszej dzielnicy);
- Mieszkańcy z okolic ul. Głównej otrzymani informację o wniosku na budowę wieży 5G przy al. Solidarności. Przewodniczący Zarządu poinformował ich o przygotowywaniu przez Wydział Planowania UM projekcie zmiany MPZP dla tego obszaru. Może to być podstawą do wstrzymania wydania decyzji budowy. Mieszkańcowi ul. Głównej przekazano informację od radnej dzielnicowej D. Wójcik o jej doświadczeniach w związku ze sprzeciwem na budowę anteny telekomunikacyjnej;
- W porozumieniu z Przewodniczącą Rady przygotowano odpowiedź na Wniosek autorki projektu D-38 z VI edycji Budżetu Obywatelskiego dotyczący ustalenia aktualnego statusu jej projektu (w zakresie wiedzy Rady);
- Uczestniczo w szkoleniach Fundacji Wolności dotyczącym działania Rad Dzielnic oraz organizacji konsultacji społecznych;
- Uczestniczo w konsultacjach Regulaminu Budżetu Obywatelskiego na przyszły rok;
- Interweniowano u radnych RM i w ZDIM w sprawie przyśpieszenia zakwalifikowania ulic Zielone Wzgórze i Wędrowną do dróg gminnych. Przewidywany termin przyjęcia – 01. 2021.
- Przeanalizowano przyjęty Budżet Miasta Lublin na rok 2021 pod względem przygotowania informacji dla Rady i na stronę dzielnicy o pozycjach istotnych dla dzielnicy Sławin w nim ujętych;
- Współpracowano z prasą lokalną w tematach dotyczących dzielnicy;
- Współpracowano z radnymi RM oraz z przewodniczącymi Zarządów i Rad sąsiadujących dzielnic, reprezentowano Radę w spotkaniach organizowanych przez RM, władze miasta i inne podmioty;
- Analizowano obwieszczenia oraz wnioski o udostępnienie informacji publicznych zamieszczone w BIP miasta Lublin dotyczące naszej dzielnicy;
- Archiwizowano elektronicznie dokumenty Rady.

Przewodniczący Zarządu
Dzielnicy Sławin
(-) Radosław Osiak